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Kleine Anfrage 

des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 

 

Sicherheitskonzept und Katastrophenschutz in Stuttgart während der 

Europameisterschaft 2024 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche Maßnahmen hat das Land Baden-Württemberg in Stuttgart getroffen, um den 

Katastrophenschutz im Hinblick auf die Europameisterschaft 2024 vorzubereiten? 

 

2. Wie viele Einsatzkräfte werden bei den Spielen der Europameisterschaft 2024 in Stutt-

gart eingesetzt (bitte aufgeschlüsselt nach Einsatzort sowie Organisationen)? 

 

3. Wie viele Einsatzkräfte davon stammen von Stuttgarter Organisationseinheiten und wie 

viele von außerhalb Stuttgarts? 

 

4. Auf welche Weise wird nach einem möglichen Angriff im Stadion das Höhengelände 

rund um die MHP-Arena gesichert? 

 

5. Welches Konzept verfolgt das Polizeipräsidium Stuttgart zur Abwehr von Drohnenan-

griffen in der MHP-Arena und den für Public Viewing vorgesehenen Plätzen in Stutt-

gart? 

 

6. Welches Konzept verfolgt das Polizeipräsidium Stuttgart zur Prävention und Abwehr 

von politisch motivierter Gewaltkriminalität (bitte aufgeschlüsselt nach Einsatzorten)?  

 

7. Greift die Landespolizei zur Drohnenabwehr auf EMP-Gewehre beispielsweise des 

Typs „Sky Wiper EDM4S“zurück?  

 

8. Wenn Frage 7 bejaht wird – wann hat die Landespolizei solche Gewehre eingeführt?  

 

9. Inwiefern hat sie im Vorfeld der Europameisterschaft die medizinische bzw. medizin-

technische Ausstattung, die vom Land Baden-Württemberg beschafft wurde, erneuert 

(unter Angabe, welche Ausstattung beschafft wurde sowie der jeweiligen Kosten)? 

 

10. Welche Ausstattung für den Katastrophenschutz in der Landeshauptstadt hat sie in den 

vergangenen fünf Jahren beschafft oder ersetzt (aufgeteilt nach Jahr, Summe in Euro 

sowie Neu- bzw. Ersatzbeschaffung)? 

 

 

27.5.2024 

 

Haag FDP/DVP 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Im Juni 2024 werden vier Gruppenspiele und ein Viertelfinalspiel der Fußball-Europameis-

terschaft der Männer 2024 in der MHP-Arena in Stuttgart ausgetragen. Die Kleine Anfrage 

soll den Status der Vorbereitung des Bevölkerungs- und Katastrophenschutzes sowie den 

Zustand der medizinischen Ausstattung erfragen.  

 


